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• Давление газа создается ударами молекул о стенки 

сосуда. 

• Если при изотермическом сжатии давление газа 

возрастает только за счет уменьшения объема, то 
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Пока пирамидки покоились относительно Земли (ИСО), пружина пирамидки 1 была сжата под весом кольца, а

пружина пирамидки 2 была растянута так, чтобы действие силы упругости и силы тяжести компенсировало

действие силы Архимеда:

m – масса кольца

k – коэффициент упругости пружины

lₒ – длина недеформированной пружины

l₁ – длина деформированной пружины 1

l₂ – длина деформированной пружины 2

При свободном падении каждая пирамидка и вода находятся в состоянии невесомости. Следовательно, на

кольцо при свободном падении будет действовать только сила тяжести. По этой причине длина пружины 1

увеличится, длина пружины 2 уменьшится.

:Решение

:Ответ

.1 .2

Длина пружины 1 увеличится, длина пружины 2 уменьшится.
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1. Рассмотрим задачу в системе отсчёта, связанную с Землёй. Будем считать эту систему

отсчёта инерциальной (ИСО).

2. Стержень и доску будем абсолютно твердыми телами, то есть их размеры и форма остаются

постоянными при любой нагрузке.

3. Любое движение твёрдого тела является суперпозицией поступательного и вращательного

движений. По этой причине рассматривают два условия равновесия тела – одно для

поступательного движения (II закон Ньютона), другое для вращательного движения (правило

моментов).

4. На доску (рис. 1) действуют сила тяжести и сила реакции опоры, которые компенсируют друг

друга, т.к. опора горизонтальная, а также внешняя сила F и сила трения со стороны стержня

F1. Учитывая п.1 и п. 2 для доски выполняется II закон Ньютона. Сила трения между опорой

и доской отсутствует. Для доски и стержня выполняется III закон Ньютона (для Fтр).

Поскольку стержень покоится (рис. 2), то векторная сумма внешних сил, приложенная к нему,

равна 0 (сила тяжести mg, сила реакции опоры N, сила трения со стороны доски F2 и сила

реакции шарнира Т). Следовательно, и алгебраическая сумма моментов этих сил будет равна

нулю относительно оси вращения, проходящей перпендикулярно плоскости рисунка через

точку О (шарнир).
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Желаю успехов на экзаменах!
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